
Ｆｌｏｗｅｒ Ｓｔａｔｉｏｎ in  Fukuoka 

～暮らしに花を～ 



福岡における花の消費動向   

  福岡の切花生産ランキング       全国２位 
 
   福岡の切花消費ランキング    全国４2位 
 

このギャップの原因は？ 

・花より団子 
・九州男児 

・県民性（派手好きで見栄っ張りだけどケチ）   

明確な理由が見当たらない。 



総務省家計統計局「家計調査」（家計収支）データ 農林水産省 「生産農業取統計」 



Flower Station in Fukuoka～暮らしに花を～  

• 目         的：切花の消費量を増やすため消費動向調査を実施し、今後の消費者へ  
                           のアプローチに繋げる。 
                           ※福博花しるべ事業の一環となります。 

 
• 主   催：福岡市 

 
• 共   催：福岡花き消費推進協議会 

 
• 協   賛：福岡県花卉農業協同組合、JA福岡市、JA福岡市東部、JA糸島 
          (株)日比谷花壇,福岡花商協同組合 
 
• 日   時：平成27年3月30日（月）～4月3日（金） 11:00～19:00 

 
• 場   所：JR博多駅前広場 

 
• 内   容：①福岡における花の生産量と消費量の資料パネル展示 
         ②上記の簡単なチラシ作製・配布 
         ③消費量増加策アンケート（アンケート参加者へ花の種をプレゼント） 
         ④カジュアルフラワー展示即売会 
         ⑤その他 

実施概要 



予定場所 ＪＲ博多駅 

 

予定場所 

予定場所 

展開予定場所 



展開結果 

展開期間 3月30日（月）～4月3日（金） ５日間 
 
スタッフ ３名 
 
売上   5日間計 249,534円  日販平均 49,906円  
 
経費        647,084円 
 
・仕入に対して2.5倍の掛率で販売。 
 
・切花、鉢物、花束の３種類で販売。 
 
・切花、花束が良く売れる。（ほとんどが自家消費分） 
 低価格のガーベラ、バラが売れる。 
 花束は1,000円のもの一番よく売れる。 
 
・鉢物はあまり売れなかった。（特に胡蝶蘭） 
 
・閉店一時間前に半額にして販売したが飛ぶように売れる。  
  価格設定に課題。 
  



店舗 



店舗 



商品 

花束 ﾐﾃﾞｨｺﾁｮｳﾗﾝ・ﾊｰﾌﾞ鉢 

多肉植物 切花 



展示物 



展示物 



アンケート調査 

あなたはどのくらいの頻度で花（切花、鉢花、花壇
苗、観葉植物等をいいます。）を購入しますか？ 

月に2回以上 51％ 

月に1回 27％ 

2.3ケ月に1回 27％ 

半年に１回 8％ 

ほとんどしない 8％ 

全体の半分以上の方が月に2回以上
の切花、鉢の購入をしている。 

花に関するアンケート調査を行いました。 
 
アンケート回答者 女性 126名 
         男性   5名 
 
 
女性 70代  21人 
   60代  33人 
   50代  26人 
   40代  22人 
   30代  15人 
   20代   7人 
   10代   2人 



アンケート調査 

花を購入されると答えた方 
あなたはどのような目的で花を購入しますか？ 

自宅飾り用 56％ 

お供え 26％ 

贈答用 27％ 

その他 1％ 

自宅飾り用、お供え用と自分に買う
機会が半分以上をとなっている。 

花屋 62％ 
ホームセンター 

14％ 

スーパー 22％ 

購入しない 1％ その他 1％ 

あなたはどこで花を購入しますか？ 

6割以上の人が花屋での購入だが、
スーパーでの購入も多くなってきて
いる。 



アンケート調査 

贈答用と答えた方 
あなたはどのような機会に花を贈りますか？ 

誕生日 29％ 

その他 3％ 

誕生日が多く、母の日、御祝と続い
ている。 

花の価格について、いくらの花であれ
ば気軽に購入できますか？ 

6割以上の方が1000円と回答している。 

母の日 25％ 
御祝 22％ 

手土産 15％ 

クリスマス 7％ 

1000円 63％ 

2000円 63％ 

3000円 63％ 



アンケート調査 

花を選ぶ際に何を基準に選びますか？ 

色 40％ 

色を選択基準にしている人が4割と
なっている。 

すると答えた方が8割以上おり、日持へ
の関心の高さが伺える。 

品質 29％ 

価格 20％ 

形 11％ 

する 85％ 

しない 15％ 

花の日持がすれば、これまで以上に花
を購入されますか？ 



アンケート調査 

花を選ぶ際に何を基準に選びますか？ 

色 40％ 

色を選択基準にしている人が4割と
なっている。 

すると答えた方が8割以上おり、日持へ
の関心の高さが伺える。 

品質 29％ 

価格 20％ 

形 11％ 

する 85％ 

しない 15％ 

花の日持がすれば、これまで以上に花
を購入されますか？ 



アンケート調査 

花を選ぶ際に何を基準に選びますか？ 

特に産地は気にしない 
76％ 

花を選ぶ際に産地を気にして購入す
る人はほとんどいない。 

花を購入しない理由はなんですか？ 

国産の花を購入数
するようにしている 

13％ 

福岡県産を購入す
るようにしている 

11％ 家にある花を飾る。          50代女性 
 
庭に植えているから。                          60代女性  
 
高い割に枯れてしまうから。     20代女性 
 
購入する機会が無いから。             10代女性 
 
花を贈るタイミングが無い       30代男性 
 
枯れてしまうから。           30代女性      
 
すぐに枯れるから。           20代女性 
 



アンケート調査からの傾向。 
 

・自家消費における購入が多かった。 

・花の価格をよく知っていた。 

・購入頻度が多かった。 

・まだまだ花屋での購入が多い。 

・母の日より誕生日での贈り物としての需要が多い。 

・色を基準として選ぶ人が多かった。 

・日持ちにはほとんどの人が関心がある。 

・産地は特にこだわっていない。 

・若い年代の人達が花の購入に対してネガティブな意見が多い。 

アンケート調査 


